发动机进水导致损坏 保险公司不赔偿

暴雨来袭,夏季不妨追投涉水险



也是大雨的多发季节,汽车很容易因天气影响 出现问题。这个季节要多加注意车子的保养问 题,特别是发动机、油路、电路部分。

本周,闷热的天气告一段落,河南迎来持续

保险专家提醒,对于在雨水较多的夏季,建 议车主们在投保车损险时追投涉水险,避免发 动机遭到雨水浸泡时产生较大的损失。 郑报全媒体记者 倪子

"涉水险"需单独购买

"去年暴雨中开车,我的车突然熄 火。当时下意识再次打火启动,导致发 动机进水报废了。我没有买涉水险,保 险公司对此不理赔。"市民朱先生说。

当车辆行驶在地势低洼的道路、隧 道、涵洞等路段时,如行驶不慎容易受 损。因此,广大车主朋友一定要注意,由 于发动机进水后导致的发动机损坏一般 不属于机动车损失保险的赔偿范围,建

> 不予赔偿的。即便投保了发动机涉水损 失险,建议车主下雨天如遇车辆熄火不

损坏"。

要再次启动车辆,以免对发动机造成损 害,增加车主额外损失。 保险专家提醒,一旦发生保险事故, 请车主在保证安全的情况下,及时向保险 机构报案,由保险机构到事故地点协助救 援、查勘定损。同时可通过手机等对事故

现场拍照并留存证据,作为接下来申请理

赔的资料。如车辆存在被淹风险,请车主

及时开展自救,并报警寻求救援。

议车主可考虑购买发动机涉水损失险。

以高枕无忧。但其实所谓的"全险",一

般指的是投保险种较为齐全,保险保障

较为全面的险种搭配,多指交强险、车损

险、三责险、盗抢险、车上人员责任险、不

计免赔险等主要的、常见的风险总称,并

不是包括"发动机进水后导致的发动机

不少车主认为,购买了"全险"就可

■相关链接

夏季冰雹多, 不妨投保玻璃单独破碎险

除了暴雨增多,夏季也是冰雹易发的 季节。据保险公司相关负责人介绍,雹灾 属于保险公司的车损险保障范围之内,凡 是投保了车损险的车主,如果发现车辆被 冰雹砸坏,或是遇到大风引起高空坠物导 致车辆受损的,都可以拨打保险公司热线 进行报案,向保险公司申请理赔。如果在 雹灾中,车身和车窗玻璃一起被冰雹砸坏, 按照理赔条款,保险公司均会给予赔付。 若是只有车窗玻璃砸坏,保险公司一般不 予理赔,必须投保了单独的玻璃险。

由于气象灾害造成的损失具有时效 性,保险公司要求车主在48小时内报案, 最好是24小时内。所以,今后万一再碰到 这样的情况,车主要尽快和当地保险公司 取得联系,如有可能也可以自己拍照留下 相关证据。

拨打报案电话之后,保险公司会安排 工作人员进行查勘,之后则是车辆定损。由 于雹灾属于大的集中性自然灾害,保险公司 与当地气象部门有信息互换机制,不需要投 保人再准备相关证明材料。如果是偶发性 事件,受损车主最好开具气象证明或留下相 关媒体的报道作为索赔证明材料。

这些情况可能不赔偿

涉水险或称汽车损失保险、发动机特 别损失险,各个保险公司叫法不一样但本 质一致。车辆涉水险是一种新衍生的险 种,均指车主为发动机购买的附加险。保 险车辆在积水路面涉水行驶或被水淹后 致使发动机损坏可给予赔偿。但是如果 被水淹后车主还强行启动发动机而造成 了损害,那么保险公司将不予赔偿。

此外,发动机涉水损失险每次赔偿 ·般会实行一定比例的绝对免赔率。也 就是说,保险机构对绝对免赔的部分是

■基金看市

货币基金集体滑坡,近六成收益率跌破1.5%

"前几年投资余额宝时,年 化收益率一度高达6%以上。 然而,7年过去,余额宝收益率 竟然下滑至1.5%左右了。"投资 者方先生说,按照这个收益来 算,假如一万元钱存一年,到手 利息只有可怜的150元左右。

受市场多万面影啊, 央行施 行货币宽松政策,市场流动性持 续宽松,货币基金收益率不断下 行。继4月初大批货基7日年 化收益率跌破2%之后,近期货 币基金收益率进一步下滑至 1.5%左右。不过,对于风险偏 好较低的普通投资者而言,货币 基金依然是不错的避险选择。 郑报全媒体记者 倪子

货币基金收益风光不再

公开数据显示,截至6月3日,年内货 币基金的平均收益率仅约为0.89%,同比 下降了0.22个百分点。就7日年化收益率 而言,超四成产品已"破1.5"。

统计显示,在262只货基A类份额中,已 经有152只产品的7日年化收益率低于1.5% 的一年期银行存款基准利率"关口"。天弘余 额宝的7日年化收益率在4月份跌破2%关口 后,近期又跌破1.5%,6月3日出现的1.49%收 益率为历史最低纪录。天弘余额宝2013年推 出时,收益率一度超过6%,2017年以来,从

前4月规模增加1.5万亿

虽然近期收益率仍处于下行区间,但货 币基金的规模仍在增长。据中基协披露数 据显示,货币基金规模在今年前4个月陡增 1.5万亿元。目前,基金行业开始转向布局 "货币+"产品,积极布局中短债基金,这类 品种收益率略高于货币基金,基金公司寄

4%、3%、2.5%、2.3%一路下跌。

今年以来,货基收益率为何持续走 低?业内人士分析,货币基金收益率走低, 是由基本面与政策面共同造成的趋势性变 化。2018年以来,国内外经济形势复杂,经 济下行压力加大。逆周期调节的大环境 下,货币政策开启了一轮宽松周期。此外, 为应对新冠肺炎疫情,央行通过降准与增 加再贷款再贴现额度等方式支持实体经 济,银行间流动性进一步宽松,推动货基收 益率加速下行。

希望于以短债基金承接从货币基金流出的 资金。业内人士预测,全球央行预计仍将 保持流动性宽松,货币基金收益率走低应该 是总趋势。不过,由于当前全球疫情仍存不 确定性,对普通投资者而言,货币基金依然 是不错的避险选择。

■银行播报

工行郑州分行 多项举措促进票据贴现 业务快速发展

随着票据电子化进程加快,工商银 行郑州分行积极应对市场变革,深化"大 票据"理念传导,落实多项举措,完善管 理体制,加强风险控制,促进票据贴现业 务快速发展。例如,加强承兑主体管 理。制定银行承兑汇票业务信用主体清 单,对承兑机构进行分类准人,最终确定 30余家银行承兑汇票业务信用主体机 构,非清单内主体机构的票据不允许办 理贴现业务,防范承兑风险。提高业务 办理效率。积极推广线上办理票据贴现 的"工银 e 贴"业务,高效办理贴现业 务。对于线下票据贴现业务,安排专人 专岗审查,提高服务意识,发现问题及时 联系沟通,做到票据贴现业务日审结制 度,满足企业合理票据融资需求。同时, 做好贴现申请人准入管理和贸易背景审 查,主要对贴现人的经营状态、资信状况 等信息以及贸易背景真实性进行核查, 严格防范业务合规风险。李欣

工行郑州分行 开展健康知识和心理 疏导活动

为进一步提高营业部职工队伍的健 康素质,倡导员工快乐工作、健康生活理 念,6月11日,工商银行郑州分行邀请颐 和医院专家,为该行员工进行"健康知识 和心理疏导"培训活动,该行共60多名 职工参加了此次培训。此次讲座内容丰 富,主要讲授了春季突发疾病(心脏病、脑 溢血)的急救处理职业疾病的预防及改 善,办公室常见病肩周炎、颈椎病、腰肌 劳损等的预防及改善,职场人员心理健 康等,同时体检中心专家带领到场人员 互动开展健康锻炼活动。本次健康知识 和心理疏导活动使该行员工初步了解掌 握了紧急救护知识和保健知识,心理健 康得到有效矫正,得到员工一致好评,也 进一步体现了工商银行郑州分行党委和 工会对广大职工健康的关爱。李欣

中信银行郑州分行 积极开展《存款保险条例》 宣传活动

时值《存款保险条例》出台五周年之 际,中信银行郑州分行积极响应中国人 民银行郑州中心支行的号召,开展以"扎 实实施存款保险制度,充分保障存款人 利息"为主题的存款保险宣传活动。多 种渠道对此次活动进行宣传,一是依托 网点,通过LED电子屏不间断滚动播放 宣传标语,网点内专门设置存款保险制 度宣传展示区,采用发放《存款保险宣传 折页》、开展现场知识沙龙等形式,向来 访客户宣讲存款保险的内涵、意义以及 保障方式,并就存款保险如何偿付、管理 模式等问题向客户做了专业、详尽的解 答;二是依托新媒体,通过该行微信公众 号、总行平台再次向该行客户普及存款 保险知识;三是深入社区、商圈等区域, 开展面对面的普及和宣传,再一次扩大 宣传范围,提升宣传效果。章世刚